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Každý rok 24. května slavíme Evropský den národních parků.

Tento významný den byl ustanoven, abychom si připomněli, jak vzácná a křehká jsou chráněná území,
která v Evropě máme. Jak jinak si význam národních parků připomenout, než tím, že sami do jednoho
z nich vyrazíme. Vypravit se do přírody, nadýchat se čerstvého vzduchu a obdivovat krajinu… Mnoho z nás
si takový výlet nedokáže představit bez svého psa. Víte ale, jak se v národním parku chovat, aby výlet
neskončil pokutou nebo zraněním?

Národní parky nejsou městské lesoparky. Je to útočiště pro divoká zvířata a vzácné rostliny. Abychom je
uchovali i pro další generace, stačí dodržovat tři zlatá pravidla „pejskařské etikety“ v divočině.

1. Ovladatelnost

Ať už máte doma sebehodnějšího gaučáka, v národním parku musí být pes pod přímým vlivem majitele.
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Pokud nemá pes 100%  poslušnost, patří na vodítko. V některých parcích je dokonce zakázáno mít psa na
volno.

Volně žijící zvířata vnímají psa jako přirozeného predátora. I když váš pes „nic neudělá“ a chce si jen hrát,
samotný jeho pach a přítomnost způsobují divoké zvěři stres. Pro matku a mláďata může být takový útěk
život ohrožující.

2. Držte se na stezkách

Značené turistické trasy nejsou pro parádu. Křehký ekosystém kolem nich, jako jsou rašeliniště, horské
louky nebo borůvčí, ukrývá domovy chráněných druhů. Stačí, aby pes odběhl pár metrů do lesa, a může
nevědomky zničit hnízdo ptáků hnízdících na zemi (například chráněného tetřeva) nebo pošlapat vzácné
rostliny.

3. Co do lesa přinesete, to si také odneste

Psí exkrementy do divoké přírody nepatří. Seberte po svém psovi nepořádek do sáčku a odneste ho s
sebou až do civilizace. O odpadcích nemluvě.

Evropský  den  národních  parků  je  oslavou  přírody.  Užijte  si  její  krásu  společně  se  svým psem,  ale
nezapomínejte, že jsme v lese pouze na návštěvě. Ohleduplnost je to nejmenší, co můžeme přírodě na
oplátku darovat.


